

Лаврентьевский прорыв

2 марта в Большом зале областной администрации при участии губернатора Новосибирской области Виктора Толоконского состоялась публичное открытие проекта «Лаврентьевский прорыв».

Свое название проект получил в честь того прорыва в науке, которого смог добиться Михаил Алексеевич Лаврентьев в Академгородке 50 лет назад. По словам руководителя проекта Антона Мельникова, «Лаврентьевский прорыв» в первую очередь направлен на создание комфортных стартовых условий, поддержку и продвижение молодых инноваторов в 2010 году». Участниками проекта станут молодые люди, связанные с инновациями — студенты старших курсов новосибирских вузов, молодые сотрудники научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро, сотрудники компаний наукоемкого сектора экономики.

Сейчас заканчивается набор участников, через несколько недель будет проведена первая экспертиза проектов. Экспертный совет возглавил заместитель губернатора Геннадий Сапожников. Также в совете участвуют начальник управления по делам молодежи области Станислав Болотов и внук основателя Академгородка Михаил Лаврентьев, ставший сопредседателем совета.

В апреле стартует программа по инновационному менеджменту. Участники будут обучать тому, как довести проект от уровня идеи до уровня продукта. «Сейчас на региональном и федеральном уровнях действует огромное количество программ по поддержке и продвижению инноваций. И мы ставим перед собой задачу связать все эти программы в единое целое, помочь молодым людям ориентироваться в многообразии возможностей», — сказал А. Мельников.

Консультировать участников будут опытные специалисты в соответствующих областях.

Планируется, что в течение этого года 200 молодых людей от начала до конца пройдут программу «Лаврентьевский прорыв». Затем 20 лучших проектов будут представлены на международном молодежном инновационном форуме Interra-2010, а 7 лучших инновационных проектов получат инвестирование по итогам года.

Губернатор Новосибирской области Виктор Толоконский признал важность и продуманность проекта «Лаврентьевский прорыв». Он выделил три направления, по которым руководство области приложит основные усилия для развития инноваций.

Во-первых, это формирование современного образования, начинающегося еще со школы. Так, уже в этом году будут сформированы 15 специальных классов для углубленного изучения математики, физики и других естественнонаучных дисциплин. В этих классах будут практиковаться индивидуальные формы обучения, в качестве преподавателей предполагается приглашать профессоров и лучших специалистов из университетов и научных организаций. Отбор в классы будет основываться на результатах специальных олимпиад и тестов с учетом опыта физико-математической школы. В дальнейшем, по словам губернатора, на основе опыта, полученного при создании этих классов, будут формироваться целые специальные школы.

Во-вторых, планируется создать систему формирования



спроса на инновации. «Будет создано специальное государственное автономное учреждение, которое будет заниматься интеграцией формирования спроса на инновации, подготовкой лидеров и команд инноваторов», — подчеркнул Виктор Толоконский.

И, в-третьих, — специальная инфраструктура в виде технопарков и различных бизнес-инкубаторов. Эта инфраструктура должна давать возможности для подготовки проектов, а также их реализации и внедрения. Для этого будут создаваться благоприятные экономические условия.

Также на открытии были представлены направленные на развитие инноваций программы Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере У.М.Н.И.К. и СТАРТ, приоритетная программа Федерального агентства по делам молодежи «Зворыкинский проект» и презентация форума Interra-2010.

Николай Сабянин

Конкурс

Учреждение Российской академии наук Институт угля и углеминии Сибирского отделения РАН объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: научно-технических по специальности 05.25.05 «информационные системы и процессы, правовые аспекты информатики»; научного сотрудника, наличие ученой степени кандидата технических наук по специальности 25.00.36 «геоэкология». Срок проведения конкурса — через два месяца со дня опубликования. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайте института (<http://www.icc.kemsc.ru>). Документы направлять по адресу: 650065, г. Кемерово, Ленинградский пр., 10, ИУУ СО РАН. Справки по тел. 8(384-2) 45-20-64 (ученый секретарь).

Учреждение Российской академии наук Институт географии им. В.Б. Сочавы объявляет конкурс на замещение следующих вакантных должностей:

— научного сотрудника по специальности 25.00.25 «геоморфология и эволюционная география». Требования к квалификации: ученая степень кандидата наук или окончание аспирантуры или высшее профессиональное образование и стаж работы по специальности не менее 3 лет, наличие за последние 5 лет не менее трех научных трудов (монографий, статей, опубликованных в рецензируемых журналах и сборниках, патентов или авторских свидетельств на изобретения, зарегистрированных в установленном порядке научных отчетов); участие в числе авторов докладов в российских и зарубежных научных конференциях (симпозиумах); в числе исполнителей работ по программам приоритетных фундаментальных исследований РАН и ее отделений; конкурсах научных проектов;

— научного сотрудника по специальности 25.00.30 «метеорология, климатология, агрометеорология». Требования к квалификации: ученая степень кандидата наук, или окончание аспирантуры, или высшее профессиональное образование и стаж работы по специальности не менее 3 лет, наличие за последние 5 лет не менее трех научных трудов (монографий, статей в рецензируемых журналах и сборниках, патентов или авторских свидетельств на изобретения, зарегистрированных в установленном порядке научных отчетов), участие в числе авторов докладов в российских и зарубежных научных конференциях (симпозиумах); в числе исполнителей работ по программам приоритетных фундаментальных исследований РАН и ее отделений; конкурсах научных проектов;

— научного сотрудника на 0,25 ставки по специальности 25.00.23 «физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов». Требования к квалификации: ученая степень доктора или кандидата наук. Стаж научной работы не менее пяти лет, наличие за последние 5 лет не менее пяти научных трудов (монографий, статей в рецензируемых журналах, патентов на изобретения, зарегистрированных в установленном порядке научных отчетов), участие в качестве ответственного исполнителя работ по разделам программ фундаментальных исследований РАН и ее отделений, научным грантам РФФИ и РГНФ, зарубежных и международных фондов, федеральных программ и программ Минобрнауки России, российским или международным контрактам (договорам, соглашениям).

Документы: заявление, личный листок по учету кадров, копии дипломов об образовании, ученой степени, звании, список научных трудов, краткую справку о научной и научно-организационной работе — принимаются до 05.05.2010 г. по адресу: 664033, г. Иркутск, ул. Улан-Баторская, 1, отдел кадров. Конкурс состоится 12.05.2010 г. в 14.00 в конференц-зале Института географии им. В.Б. Сочавы СО РАН по адресу: Иркутск, ул. Улан-Баторская, 1.

Учреждение Российской академии наук Институт почвоведения и агрохимии СО РАН (ИПА СО РАН) объявляет конкурс на замещение вакантных должностей ведущего научного сотрудника и старшего научного сотрудника лаборатории агрохимии по специальности 06.01.04 «агрохимия», с заключени-

ем срочного трудового договора по соглашению сторон. Документы на участие в конкурсе подавать по адресу: 630099, г. Новосибирск, ул. Советская, 18, ИПА СО РАН, приемная; тел.: (383) 222-76-52. Срок подачи документов — один месяц со дня публикации объявления. Конкурс состоится 6 мая 2010 г. в 10:00 в конференц-зале ИПА СО РАН.

Томский филиал института нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимовки СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего лабораторией гидрогеохимии и геоэкологии, кандидата геолого-минералогических наук (1 ставка) по специальности 25.00.07 «гидрогеология» на условиях срочного трудового договора. Требования к кандидату в соответствии с квалификационными характеристиками утверждены постановлением Президиума РАН № 196 от 25.03.2008 г. Срок подачи заявок для участия в конкурсе — два месяца со дня опубликования данного объявления. Заявления и необходимые документы посылать в конкурсную комиссию по адресу: 630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, 3. Справки по тел.: 8-(383) 330-45-05 (ученый секретарь). Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов опубликованы на сайте ИНГГ СО РАН (www.ipgg.nsc.ru).

Новосибирский государственный университет объявляет конкурс на замещение должностей: заведующего кафедрой английской филологии и факультета иностранных языков и заведующего кафедрой французского языка факультета иностранных языков. Квалификационные требования: специалист соответствующего профиля, имеющий ученую степень или ученое звание, научно-педагогический стаж не менее пяти лет. Срок подачи документов — один месяц со дня опубликования объявления. Документы направлять по адресу: 630090, Новосибирск-90, ул. Пирогова, 2, ученый совет ФИЯ НГУ, тел.: 363-40-23.

Отдел физических проблем Бурятского научного центра СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности в соответствии с квалификационными требованиями заведующего лабораторией физики атмосферных процессов по специальности 01.04.03 «радиофизика» — 1 вакансия, с заключением по соглашению сторон срочного трудового договора. Дата проведения конкурса — 06.05.2010 г. в 14 часов по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, 6. Срок подачи документов — до 25.04.2010 г. Документы направлять в конкурсную комиссию по адресу: 670047, г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, 6. Справки по тел.: 8(301-2) 43-36-62. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайтах БНЦ СО РАН (<http://intra.bsnet.ru>) и Президиума СО РАН в сети Интернет.

Учреждение Российской академии медицинских наук Научно-исследовательский институт терапии Сибирского отделения РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности заместителя директора по научной работе. Докторам наук, изъявившим желание принять участие в конкурсе, заявление на участие подавать в течение одного месяца со дня опубликования. Справки по тел.: 8(383) 211-75-03 (отдел кадров). Документы направлять по адресу: 630089, г. Новосибирск, ул. Б. Богаткова, 175/1, ученому секретарю НИИ терапии СО РАН; e-mail: office@iimed.ru.

Учреждение Российской академии наук Новосибирский институт ядерной физики им. Г.И. Будкера СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности научного сотрудника по специальности 01.04.20 «физика пучков заряженных частиц и ускорительная техника». Дата проведения конкурса — 12 апреля 2010 г. Документы (с пометкой «на конкурс») направлять в адрес отдела кадров ИЯФ СО РАН: 630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 11. Справки по тел.: 329-47-88. Информация о конкурсе размещена на сайте института (<http://www.inp.nsk.su>) и Президиума СО РАН (<http://www.sbras.nsc.ru>).

К 65-летию со дня Победы

24 февраля 2010 года в администрации Советского района г. Новосибирска состоялась пресс-конференция главы администрации А.А. Гордиенко на тему «Подготовка к празднованию 65-летней годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне».

В пресс-конференции также приняли участие председатель районного Совета ветеранов Е.Е. Лыбин, председатель комитета при отделе военного комиссариата по Советскому и Первомайскому районам ветеранов военной службы В.А. Букинин, руководитель районного Союза ветеранов Афганистана А.И. Медведев, председатель Новосибирской городской детской общественной организации «Потешные полки» С.Э. Навальнев, председатель комиссии по патриотическому воспитанию Совета ветеранов В.А. Сидоров, начальник отдела социальной поддержки населения администрации района Е.В. Михайлова, заместитель начальника отдела по делам молодежи, культуре и спорту А.С. Меркулова и другие.

Сегодня в Советском районе проживает 2 264 ветерана ВОВ (тружеников тыла, блокадников и др.), из них 385 участников военных действий. Всем ветеранам Великой Отечественной войны в этом году в срок до 15 апреля вручат «Юбилейные медали 65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». В районе намечено провести 32 мероприятия с вручением наград,

список дополняется. На данный день уже вручена 1 071 медаль. Основную часть ветеранов Великой Отечественной войны будут поздравлять на дому.

В рамках празднования 65-ой годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне реконструируют памятное место воинам на Бердском шоссе в Нижней Ельцовке, намечено благоустройство территории у обелиска по ул. Русская. Начата работа над созданием монумента «Вальс Победы» у ДК «Академия», который создается на народные средства.

Районный Совет ветеранов проводит работу по реализации проекта «Эхо великой эпохи», рассчитанного на весь 2010 год. В рамках проекта снимаются видеофильмы с участием ветеранов района, подготовлена фотовыставка «О ветеранской жизни», которая будет размещена в здании администрации Советского района, ведется работа в образовательных учреждениях района — «уроки мужества», готовится научная конференция «Защитим результаты Дня Победы», а также посвященные Дню Победы смотр самодеятельности, шахматный турнир, и торжественное собрание 6 мая.

К Дню Победы в Советском

районе также планируется ряд культурно-массовых мероприятий. В районе объявлена акция «Подарок ветерану». Фестивали детского творчества подведут итоги в канун Дня Победы. В самый торжественный день состоятся традиционные чествования с возложением цветов к памятным местам. Апогеем дня станут парады по Морскому проспекту, на Правом берегу и в сквере у памятника «Алеша» на Левом. Для молодежи на стадионе «Юность» 9 мая планируется провести спортивный праздник. В течение года будут проводиться тематические экскурсии по памятным местам района. Запланирована высадка деревьев на аллее Памяти. Новосибирская детская общественная организация «Потешные полки» в марте 2010 года в п. Огурцово проведет военно-историческую эстафету.

22 июня текущего года в шести местах района на памятных мест общественность проведет митинги в память земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны.

О.В. Смирнова, помощник главы администрации Советского района